
PROTOKÓŁ NR 24/06
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZEJ 

w dniu 6 czerwca 2006r

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Henryk Szynal – przewodniczący Komisji,
2) Romuald Rosiński,
3) Jan Grudzka,
4) Magdalena Murach,
5) Mieczysław Tarnolicki

oraz 
      1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek,

1) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska,
2) Dyrektor  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Kultury  i  Rekreacji  w Mroczy  –  Kamila 

Łączna

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w Mroczy – 
Agnieszka Dulińska. 

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie posiedzenia
2) Analiza  materiałów przygotowanych  pod  obrady  XLI sesji  Rady  Miejskiej  w 

Mroczy
3) Wole głosy i wnioski

Ad.1/
Posiedzenie  otworzył  Przewodniczący  Komisji  Henryk  Szynal  witając  wszystkich 

radnych oraz zaproszonych gości. W obradach uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, co 
stanowi quorum, wobec czego obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośne.

Ad.2/

1. Informacja  o  działalności  wybranej  jednostki  pomocniczej  Gminy  –  Sołectwo 
Kaźmierzewo

Henryk  Szynal  –  Sołectwo  Kaźmierzewo  działa  dobrze,  prężnie.  Starają  się  o  granty, 
pieniądze z zewnątrz. Należą im się słowa uznania. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Jest to specyficzne sołectwo. Rozproszone. Jest to 
sołectwo dobrze działające. Sołtys przygotował dobrą, obszerną informację. 
Romuald Rosiński – W informacji tej jest podane, że pewne rzeczy są niszczone i nie robią 
tego osoby z sołectwa. Czy nie można podpytać, sprawdzić, kto to robi?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Duża jest wina rodziców. Jest zbyt duża tolerancja ze 
strony rodziców, dorosłych. Nie włącza  się społeczeństwo do walki z wandalizmem.  Policja 
i Straż Miejska nie są w stanie wszystkiego zrobić same. Są ludzie, którzy zaczynają dbać o 
mienie publiczne. 
Henryk Szynal – Całe zło bierze się stąd, że jest zbyt duża tolerancja w rodzinie. Jest brak 
autorytetów. 
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Burmistrz Miasta i gminy Mrocza –  Nie możemy być obojętni na pewne zjawiska. Nie 
możemy pozwolić,  aby  dzieci  nami  rządziły.  Jak  było  spotkanie  dotyczące  oświaty  była 
mowa o zatrudnieniu psychologa. Na dzień dzisiejszy dyrektorzy mówią, że nie ma takiej 
potrzeby. Wystarcza  pedagog.  Nie może być tak, że jeden uczeń sterroryzuje całą klasę. 

2. Ocena działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji za 2005r i stan 
realizacji zadań w zakresie sportu

Henryk  Szynal  –   Miejsko  –  Gminny  Ośrodek  Kultury  i  Rekreacji  został  obsadzony 
prawidłowo. Świadczy o tym ten rok. 
Kamila Łączna Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy – 
Musimy poprawić  wizerunek  estetyczny,  jeśli  chcemy uczyć  kultury.  Dyrektor  musi  być 
menadżerem, starć się nim być. Stawiam na reklamę, promocje. Nasze „Mroczowianki” maja 
już  odpowiedni  poziom.  Jadą  na  konkurs  do  Wąbrzeźna.  Byłam z  dziećmi  na  konkursie 
recytatorskim. Dobrze wypadły, ale widać, że miały tremę. Mają za małe obycie ze sceną. 
Mamy  dobrą  współprace  ze  szkołami.  MGOK  iR  sam  nic  nie  zrobi.  Będą  przyjeżdżali 
instruktorzy  na  konsultacje.  Na  pewno  pieniądze  są  potrzebne.  Sport  mamy na  wysokim 
poziomie. Myślimy o dowozie dzieci na zajęcia z wiosek. Wszelkie przeglądy chcemy robić 
w sobotę i niedziele bo wtedy ludzie mają najwięcej czasu.  Robimy wnioski, staramy się o 
pieniądze  z  zewnątrz  np.  na  zakup  nagłośnienia.  Dzięki  naszemu  wnioskowi  do  Urzędu 
Marszałkowskiego  16  lipca  br.  odbędą  się  Witosławskie  Impresje  Ludowe.  Głównie 
stawiamy na wizerunek.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dużo pieniędzy idzie na inwestycje. Wizerunek jest 
ważny.  MGOK iR należy rozbudować. Wszystkiego od razu nie zrobimy. Dostaliśmy zgodę 
na przedłużenie terminu realizacji remontu Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu.  Cieszę 
się, że kultura wreszcie ruszyła. Jest dobra promocja kultury w Mroczy. Pani dyrektor ma tę 
charyzmę. Jest na każdej imprezie. Została przełamana bariera GOK – sobie i szkoły – sobie. 
GOK przejmuje coraz więcej zagadnień: sport, stadion, hotel. 
Kamila  Łączna  –  Jest  dobra  współpraca.  Dobra  atmosfera.  Współpracujemy  z  Radą 
Programową. Duże zasługi ma Pan Dominik. Dzieciaki do niego lgną. 
Henryk Szynal – Ciężary w Mroczy mają najlepszych trenerów w Polsce.
  
3. Ocena realizacji programu pn. Strategia Rozwoju Gminy Mrocza
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Jest to materiał wyjściowy do opracowania nowego 
dokumentu. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) przyjęcia  przez  gminę  Mrocza  finansowej  pomocy  celem  wsparcia  osób 
poszkodowanych w wyniku katastrofy

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

2) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2006r
Projekt Uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta komercyjnego Gminy Mrocza .
Romuald Rosiński – W maju zorganizowałem konkurs ortograficzny dla gimnazjum Nasze 
gimnazjum  zajęło  3  miejsce.  Mam  to  nadal  pilotować.  Co  powinnam  zrobić  aby 
komercyjnego budżetu Gminy otrzymać chociaż 200 zł.?  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza –  Tu nie będzie problemu. Należy złożyć odpowiedni 
wniosek drogą służbową przez Hanię. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
  
Projekty uchwał omówił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza.
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3)   zaciągnięcia komercyjnego kredytu długoterminowego w 2006r
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

4)   sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej położonej w 
Wielu gm. Mrocza
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

5)   zmiany treści załącznika nr 6 do Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w 
Mroczy  z  dnia  7  czerwca  2002r  w  sprawie  wyposażenia  w  majątek  jednostek 
organizacyjnych  Gminy  Mrocza  przez  przekazanie  w  trwały  zarząd  mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

6)    przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  2007r  zadania  pn.  „sporządzenie 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mrocza"
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

Ad.3/

Henryk  Szynal  -  Na  temat  wyników  z  egzaminu  zrobimy  osobne  posiedzenie  Komisji. 
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza  -  Ja  też  chcę zorganizować spotkanie na ten temat. 
Nauczyciele  są  zbulwersowani  moją  wypowiedzią  na  łamach  tygodnika  „Powiat".  Ja  nie 
podałem  do  gazety  tych  informacji.  „Powiat"  podał  złą  średnią  z  egzaminu  w  Mroczy. 
Romuald  Rosiński  -  Jest  to  zbyt  duże  słowo.  Twoja,  niby,  wypowiedź  zdenerwowała 
niektórych  nauczycieli.  Jest  dużo  młodych  nauczycieli  i  mają  po  tyle  samo  godzin  co 
wykształceni a właśnie oni dawali wyniki.
Burmistrz  Miasta  i  gminy Mrocza  -  Chce  wiedzieć  co ma wpływ na takie  wyniki  np. 
liczebność klas, środowiska popegierowskie. Chce mieć dokładną diagnozę.
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